

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22.11.39 г.

№ 76 (6364)

ВТОРНИК, 26 ИЮНЯ 1990 г.

Выходит три раза в неделю

Цена 1 коп.

Хроника съезда

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

Без малого в 20-00 московского времени 20 июня 1990 года съезд российских коммунистов 2507 голосами из 2779 участвующих в голосовании утвердил компартию РСФСР в составе КПСС. Именно за такое наименование компартии проголосовали 1414 делегатов, учитывая наличие на территории республиканских автономных формирований. Предложение по наименованию «Российская компартия» не принято. И повторно, на третий день съезда, предложение вернуться именно к этому названию также принято не было.

Съезд сформулировал организационные принципы компартии РСФСР. Она объединяет коммунистов в партийных организациях, расположенных на территории РСФСР, состоящих в КПСС и имеющих единый партийный билет. Конкретизировать этот принцип предстоит делегатам сегодня. Также предстоит решить вопрос о выборах руководящих органов компартии РСФСР, поскольку есть два предложения.

Первое: полностью выбрать весь

«комплект» — секретаря, ЦК и контрольную комиссию. Второе: выбрать секретаря компартии и оргкомитет. А в остальном предоставить право выбора первичным партиорганизациям на местах с последующим формированием органов на втором этапе съезда.

Понимаю, что эта информация угарает к моменту опубликования, поскольку конкурировать нашей газете с «монстрами» массовой информации невозможно. Но вот все же несколько заметок о впечатлениях...

В первый день съезда сильно бушевали страсти в зале, поскольку некоторые делегаты от разных течений были похожи на этаких забияк. Они не доверяли друг другу и желали только выступить, «засветиться» на трибуне.

Демократичность начала конференции делегаты сразу почувствовали, когда было решено предоставить слово оргкомитету по подготовке конференции и представителям трех позиций — демократической, марксистской и ле-

нинградской в качестве содокладов.

Доклад председателя Российской бюро КПСС А. Горбачева был воспринят как рядовое выступление праздника, поскольку он не ответил на острые вопросы: кто повинен в падении авторитета партии и почему центральные партийные органы не реагируют или реагируют с опозданием на происходящие в обществе процессы?

С интересом были выслушаны содоклады и особенно отчет оргкомитета, с которым выступил т. Осадчий. Следует отметить, что на съезде чувствовалось заметное влияние Демократической платформы, Отдельные предложения, союзыные декларации и конференции сторонников Демократической платформы, звучали в выступлениях многих делегатов.

Плохо была организована работа с микрофонами, о чем я говорил с председателем съезда на заседании, а также я говорил с председателем съезда А. Лукьяновым и просил его больше предоставлять делегатам возможности

выступать коротко и конкретно. Это так и не было сделано во второй день, но в третий все таки исправилось положение, хотя комментарии председателя съезда за частую дезавуируют все предложения. Видимо, у него была другая установка...

Во второй день чувствовалось желание «центра» быстрее сдвинуть образование КП РСФСР, да так, что вторых забыли учредить партию. Спасибо нашему тюменцу Пантелеву: он, несмотря на настойчивое непредоставление ему слова, вышел на трибуну, и «открыл глаза» делегатам. Иначе бы в России было только название партии без ее учреждения.

Вопрос в том, как коммунисты России распорядятся правом иметь свою компартию. За ее самостоятельность еще предстоит бороться.

А. ВЕРХОВСКИЙ,
делегат съезда.

г. Москва,
Принято по телефону 21 июня.

Кое-что остается за кадром

«Погода» во Дворце съездов в это время, когда принимаются важнейшие документы, отличается явно повышенным «температурой». И привести ее в норму не могут даже активные кремлевские «кондиционеры».

В обсуждении доклада и содоклада приняли участие 32 делегата. И трудно подсчитать, сколько человек выступило перед микрофонами в зале по процедурным вопросам, при обсуждении вопроса создания компартии РСФСР, принятии постановлений и деклараций.

Я бы не согласился с тенденциозной оценкой части средств массовой информации, что, мол, съезд отличился консервативным настроем. Хотя некоторый консерватизм все же заметен. Вот один пример: по повестке ведения съезда, особенно 21 июня: тов. Лукьянов продемонстрировал сверхаппаратное искусство; как опытный политический лодчман, он умело вел доверенный

почему-то президиумом (хотя делегаты предлагали ему сдать полномочия ведущего) съезд, обходя рифы демократических замечаний и предложений.

Да и сам порядок освещения работы съезда. Операторы часто показывают «картинку», не отражающую общее настроение зала. Как у нас говорят в последние время: «к кому-то это надо». Например, эпизодически в зале мигают на самом деле были эпизодически двух-трех делегатов, но при хорошей акустике и соответствующей «картинке» создается впечатление всеобщего одобрения.

Резюмируя работу съезда в его третий день, скажу: приняты постановления о создании коммунистической партии РСФСР в составе КПСС, декларация учредительного съезда КП РСФСР. Начало формирования выборных органов. Делегатам предстоит избрать первого секретаря, центральный комитет, пред-

седателя центральной контрольной комиссии.

При обсуждении кандидатур на пост первого секретаря ЦК из двенадцати предложенных пятеро взяли слово, а семь представлены к обсуждению. Это Купцов — заведующий отделом ЦК КПСС, бывший первый секретарь Волгоградского обкома; Полозов — первый секретарь Краснодарского крайкома; Лобов — второй секретарь ЦК компартии Армении; Лысенко — доцент МАИ, лидер Демократической платформы; Половодов — слесарь из Ленинграда, член координационного совета Объединенного фронта трудящихся России, а также первые секретари Цирковского обкома и Красноярского крайкома.

Началось обсуждение кандидатур и выступления претендентов. Зал мной раз был похож на растревоженный муравейник: постоянное хождение к микро-

фонам и в президиум с записками, несмотря на слаженную работу секретариата. Замечания съезду, несомненно, наиболее интересны Лобов и Купцов.

Заседание съезда закончилось в 20-00. И сразу же началась встреча руководителей предприятий с Н. И. Рыжковым, которая закончилась в 23 часа и осталась за рамками прессы.

А. ВЕРХОВСКИЙ,
делегат съезда.

г. Москва,
Принято по телефону 22 июня.

П Р И О Б Ъ Е

Новый состав в новом здании

НЕДАВНО в Приобье произошло очень символическое событие: смен депутатского состава этого Совета совхоза «Живоселье». Главным поселке водружилось новое просторное здание: с удобными кабинетами, активным залом с красивыми обоями. На пост председателя Совета избран неутомимый начальник пластырь-отряда Генрих Зотович Грохольский. Причем новый нелегкий труд он намерен совмещать с прежней работой. Заместителем избрана И. Г. Полкова. до

этого работавшая в школе организатором внеклассной и внешкольной работы. Председателем исполкома стал Е. И. Соломаха. бывший ранее заместителем. Формирование и становление органа власти в поселке продолжается.

Глазами приезжего

ОСНОВНАЯ работа живущих в этом северном поселке связана с лесом (одно из крупных предприятий здесь — лесоперерабатывающая база ПО Сергеевское), с рекой (речпорт). Всего же здесь около 25 довольно крупных предприятий. Правда, из них одно из них нельзя назвать гигантом.

Поселок здесь не радуется глаз, очень захламлен. Мусорная куча, по размеру напоминающая свалку, в самом центре поселка, покосившиеся заборчики. Давным давно некрашеные здания. Вот и первая забота депутатов: навести на улицах чистоту. Иначе жители Приобья не научатся уважать себя.

Однако нельзя сказать, что для приобщен за более чем 20-летнюю историю поселка не было сделано ничего. Бросается в глаза, как много здесь различных вывесок, они приглашают в магазинчики, которых не мало. Правда, большая часть размещена в тесных помещениях, чаще — в вагончиках.

В уютном кафе «Обь» можно перекусить или по-

пить лимонада. С утра до вечера в Доме культуры мальчишки заняты компьютерными играми (в советском крохотном помещенье). Есть у ребятки и футбольное поле.

Где-то там, на краю поселка, синее далекое лес, а здесь, в самом центре его, неспешно рассекая упругий воздух, пролетает морская птица чайка.

В школьной семье

ДЕРЕВЯННЫЙ корпус школы введен издалека. Ныне она вмещала в себя 56 классов. Более ста педагогов работают с ребятами. Говорят, что трудится здесь очень творческий коллектив. И вот доказательство. Пожалуй, даже не каждая школа имеет учителя-методиста или

отличника народного образования. А в Приобье есть педагоги, которые заслужили такие звания: Л. Я. Пятковский, В. А. Гуцул, Л. А. Носач, Н. Г. Пакина, А. Б. Дульцева к тому же награждена орденом Трудового Красного Знамени.

На базе этой школы проводились семинары по методике воспитания учащихся, семинар преподавателей русского языка и литературы.

Творчески работает методическое объединение учителей начальных классов. Опыт педагогов со слажем позволяет говорить о высоком качестве ведения уроков в начальном звене школы. Есть на кого равняться молодым. Звание «Отличник народного просвещения» присвоено Р. С. Воронцова, Н. П. Черемных. Двое являются старшими учителями: А. А. Бабак и Р. А. Бочарова.

В этом году был обобщен опыт преподавания Л. П. Итальянцевой и Т. А. Соколовой. Уроки плавания, уроки-экскурсии, уроки «Что? Где? Когда?», дифференцированные — стали обычными и в младших классах.

В конце мая в школьном коридоре висело объявление: учеников, закончивших учебу на «четыре» и «пять», приглашали на праздник «За честь школы». Эксперимент, предлагавший освоившим экзаменов, дал неплохой результат: многие ребята стали заниматься успешно.

А местный музей имени Николая Кузнецова, руководит которым Л. А. Риффель, — настоящая гордость приобщен.

М. ГОСТОХИНА.